
 

 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA CBGolfe, REALIZADA 
NO DIA 23 DE ABRIL, DE FORMA ON LINE, ATRAVÉS DA PLATAFORMA TEAMS. 
Link: Recapitular: Reunião do Conselho de Administração quinta-feira, 23 de abril | Reunião | 
Microsoft Teams 
 
Presentes:  
 
Mauro Ferrari de Menezes – Membro do Conselho de Administração 
Ary Martins Costa Alcântara – Membro do Conselho de Administração 
Paulo Roberto Mondini – Membro do Conselho de Administração 
Eudes de Orleans e Bragança – Membro do Conselho de Administração 
Pedro Garcia de Souza – Diretor Financeiro da CBGolfe 
Natalia Silva Souza – Coordenadora Contábil e Financeira da CBGolfe 
Mª Angélica A. Giusti – Gerente de Desenvolvimento e Promoção da CBGolfe 
 
Dando início aos trabalhos, Eudes de Orleans e Bragança agradece a presença de todos, 
passando ao item 1 da agenda: 
 
1) Apresentação do Relatório dos Auditores referentes às contas do exercício de 2025: 
Natalia com a palavra fala a todos sobre o balanço patrimonial, detalhando os recursos 
próprios, fundo de reserva, recursos de projetos vinculados à Lei das Loterias e saldos 
remanescentes do Ministério do Esporte, além de taxas de filiações e imobilizado. Também 
esclareceu que as contas a pagar incluem fornecedores recorrentes, provisões de férias e 
décimo terceiro, adiantamentos para eventos e o acordo judicial, cujas últimas parcelas serão 
pagas em 2026. Com relação aos resultados e superávit, Natália apresentou a DRE, mostrando 
receitas e despesas detalhadas, incluindo recursos próprios, patrocínios e Lei das Loterias, 
resultando em superávit, com destaque para o equilíbrio financeiro apesar de desembolsos 
significativos como a mudança da sede, por exemplo. Pedro abriu para dúvidas, Paulo 
confirmou ter analisado previamente o balancete e considerou o ano bom, Ary e Mauro 
concordaram. Colocando em votação a apresentação do relatório dos auditores, o mesmo foi 
aprovado por unanimidade dos senhores presentes. 
 
2) Passivo Lei de Incentivo – Brasil Champions 2014 e 2015: Pedro detalhou o 
questionamento do Ministério do Esporte sobre a prestação de contas dos torneios Brasil 
Champion de 2014 e 2015, onde foi utilizado valores alocados em uma outra rubrica do projeto, 
que foram transferidos para a rubrica de pagamento de premiação, devido a oscilação da taxa 
de conversão do dólar, explicando que não houve tempo hábil para fazer essa movimentação 
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dentro do projeto, isto é, solicitar autorização para a mudança de valores alocados em outra 
rubrica. Isso também quer dizer, que não foi nenhum gasto a maior. O valor estava disponível 
no projeto, mas para outra atividade. O passivo desses dois projetos, está em torno de R$ 450 
mil, atualizado ao longo de mais de uma década, explicando também que a empresa 
contratada pela CBGolfe para fazer esse projeto foi a IMX, atual IMM e que a responsabilidade 
contratual é toda da IMM. Continuando, esclarece que a CBGolfe, já contatou a IMM, eles já 
formalizaram, através da CBGolfe, uma resposta baseada na prescrição, que não foi aceita 
pelo Ministério e que, então, eles contrataram um advogado especializado, que já entrou com 
novo recurso e agora estamos aguardando a nova resposta daquele Ministério. Eudes falou que  
a IMM já sinalizou que será a responsável por essa despesa. Entretanto, Eudes destacou que, 
em caso de pagamento, a multa pode ser parcelada, minimizando impacto imediato no caixa 
da CBGolfe e Pedro reforçou que, se necessário, o fundo de reserva pode ser usado enquanto 
se busca ressarcimento da IMM. Paulo e Mauro discutiram a prestação de contas, 
reconhecendo que a responsabilidade formal é da Confederação, mas o contrato bem 
estruturado e a capacidade financeira da IMM oferecem segurança.  

3) Aprovação de proposta de alteração estatutária: Angelica detalhou a proposta de permitir 
que regiões com 2 campos oficiais conforme estatuto vigente e um campo de par 3, dentro de 
determinadas dimensões, possam constituir uma Federação Estadual. Pedro contextualizou a 
mudança como alinhada a tendências internacionais, incentivando formatos alternativos para 
ampliar o acesso ao golfe, algo que vem sendo bastante trabalhado por entidades como R&A e 
USGA. Paulo questionou o impacto em estados como Ceará e Espírito Santo, e Pedro confirmou 
que a flexibilização beneficiaria principalmente o Ceará, permitindo a constituição de uma nova 
federação. Após deliberações todos os participantes aprovaram a alteração, destacando a 
importância de incentivar e motivar a criação de novas federações e ampliar o acesso ao 
esporte. 

4) Criação da Comissão de Eleição: Angelica informou sobre a necessidade de criação da 
Comissão de Eleição, conforme dispõe o estatuto da CBGolfe, com três membros, sendo um 
membro o Presidente da CBGolfe e os outros 2 membros, totalmente independentes da 
CBGolfe, a serem indicados pelo Conselho de Administração, em reunião a ser convocada para 
o final de junho, início do mês de julho, já que a eleição para o Conselho Fiscal e Comitê de 
Ética deverá ser realizada no último trimestre de 2026, sugerindo que o Conselho de 
Administração comece a discutir possíveis indicações de nomes. 

5) Iniciativas de Comunicação e Acesso ao Golf: Pedro compartilhou dados de pesquisa 
realizada em parceria com o R&A no Brasil mostrando que muitos brasileiros têm interesse em 
jogar golfe, mas percebem dificuldades de acesso, custos e falta de informação sobre clubes e 



 

 

equipamentos. Também dividiu conversas recentes com a empresa Golf Pod para criar driving 
ranges em áreas públicas ou privadas, visando facilitar a prática do esporte em cidades, com 
apoio de secretarias de esporte. Continuando, informou que a CBGolfe está atualizando a base 
de dados dos clubes e planeja contratar uma agência para impulsionar mídias sociais, 
imprensa e campanhas, mostrando que o golfe não é inacessível e divulgando condições de 
acesso aos clubes. Paulo levantou preocupação sobre a capacidade dos clubes de receber 
novos interessados, e Pedro respondeu que a maioria dos clubes possui capacidade e estão 
abertos a novos jogadores, além de destacar programas de capacitação para professores 
visando aulas mais dinâmicas e atraentes. Mauro sugeriu iniciativas inspiradas em modelos 
como Top Golf, promovendo entretenimento familiar e acesso ao esporte, e Pedro confirmou 
que a Confederação está estudando formatos semelhantes para ampliar o público. 

6) Programa de Patrocínio e Fortalecimento do Golfe Profissional: Pedro apresentou o novo 
programa de patrocínio do COB, que viabilizou patrocínio da Caixa, com cerca de R$500.000 
para a CBGolfe, sendo que parte será destinada à campanha de mídia digital e imprensa, 
conforme discutido anteriormente e a outra parte na criação de um tour profissional de golfe. 
Continuando, detalhou o plano de criar um tour profissional com 5 a 6 torneios, e buscando 
patrocinadores e planejando uma final com premiação extra e envio de jogadores para torneios 
internacionais. Mauro e Paulo destacaram a importância do incentivo ao golfe profissional, 
comparando com experiências no tênis, e Pedro explicou que o objetivo é criar uma cadeia 
positiva para juvenis e profissionais, facilitando pontuação nos rankings e participação 
internacional. 

Nada mais havendo a tratar, é a presente Ata, lida, aprovada e assinada de forma on line por 
todos os presentes. 

São Paulo, 23 de abril de 2026. 

 

Mauro Ferrari de Menezes – Membro do Conselho de Administração 
 
 
Ary Martins Costa Alcântara – Membro do Conselho de Administração 
 
 
Paulo Roberto Mondini – Membro do Conselho de Administração 
 

Mauro Ferrari de Menezes (Apr 29, 2026 16:22:31 ADT)

Ary Martins Costa Alcântara (Apr 29, 2026 16:55:22 ADT)

Paulo Roberto Mondini (Apr 29, 2026 17:03:20 ADT)



 

 

 
Eudes de Orleans e Bragança – Membro do Conselho de Administração 
 
 
Pedro Garcia de Souza – Diretor Financeiro da CBGolfe 
 
 
Natalia Silva Souza – Coordenadora Contábil e Financeira da CBGolfe 
 
 
Mª Angélica A. Giusti – Gerente de Desenvolvimento e Promoção da CBGolfe 
 

 

 

 

Eudes de Orleans e Bragança (Apr 30, 2026 06:25:14 ADT)

Pedro Garcia de Souza (Apr 30, 2026 06:36:07 ADT)

Natalia Souza (Apr 30, 2026 09:58:44 ADT)

Maria Angélica Aguiar Giusti (Apr 30, 2026 12:21:20 ADT)
Maria Angélica Aguiar Giusti
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